

Parchetul de pe lângă Judecătoria Braşov dă următorul comunicat de presă:

S-a dispus punerea în mişcare a acţiunii penale faţă de trei persoane care au dobândit calitatea de inculpaţi cu privire la săvârşirea unor infracţiuni de utilizare în public a simbolurilor fasciste, legionare, rasiste sau xenofobe şi distribuire sau punere la dispoziţia publicului, în orice mod, prin intermediul unui sistem informatic, de materiale rasiste şi xenofobe, precum şi confecţionare, vânzare, răspândire şi deţinere în vederea răspândirii de simboluri fasciste, legionare, rasiste sau xenofobe, situaţia de fapt fiind, în esenţă, următoarea:

1. În perioada 08.09.2024 - 07.11.2024, primul dintre inculpaţi a postat o fotografie pe platforma Facebook reprezentând simboluri naziste.

În perioada 2023-2024, acelaşi inculpat, folosind mai multe conturi de utilizator pe platforme electronice de comerţ şi reţele de socializare, a postat 421 anunţuri privind vânzarea de obiecte constând în piese originale şi/sau reproduceri de piese de reprezentare publică şi echipament militar nazist, respectiv steaguri, embleme decoratii, vestimentaţie şi arme albe care reprezintă simboluri naziste (prin anunţurile sale de pe reţelele de socializare şi platforme de comerţ punând la dispoziţia publicului prin postare imagini electronice care reprezintă materiale rasiste şi xenofobe de factură nazistă), obiecte pe care le deţinea în vederea distribuirii, acesta înstrăinând totodată 180 de astfel de obiecte.

2. În data de 03.01.2022, cel de-al doilea inculpat a purtat într-un loc public din mun. Braşov, în prezenţa unui număr mare de persoane, elemente vestimentare având aplicate simboluri legionare.

De asemenea, în perioada 03.01.2022-13.01.2025, cu diferite ocazii, acelaşi inculpat a postat pe platforma Facebook fotografii cu simboluri şi figuri asociate mişcării legionare şi a distribuit link-uri pentru accesarea unor conţinuturi audio-video cu expunere de simboluri legionare.

3. La data de 05.10.2024, cel de-al treilea inculpat a afişat pe o clădire din mun. Braşov un steag ce reprezintă simboluri naziste precum şi unul ce înfăţişează o figură şi o siglă asociată cu mişcarea fascistă.

Doi dintre inculpaţi au fost reţinuţi pentru 24 de ore.

În zilele de 29.04.2025 și 30.04.2025, procurorul din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Brașov a dispus luarea măsurii controlului judiciar pe o durată de 60 de zile față de primii doi inculpați.

Actele de urmărire penală au fost realizate de Serviciul de Investigații Criminale din cadrul Inspectoratului Județean de Poliție Brașov, sub supravegherea și coordonarea Parchetului de pe lângă Judecătoria Brașov.

Facem precizarea că faza urmăririi penale are ca obiect strângerea probelor necesare cu privire la existența infracțiunilor, la identificarea persoanelor care au săvârșit o infracțiune și la stabilirea răspunderii penale a acestora, pentru a se constata dacă este sau nu cazul să se dispună trimiterea în judecată.

De asemenea, punerea în mișcare a acțiunii penale față de inculpat presupune existența unei suspiciuni rezonabile, pe bază de probe, cu privire la săvârșirea unei infracțiuni de către o persoană și nu este de natură a răsturna prezumția de nevinovăție.

30 aprilie 2025